

ОТЗЫВ

научного консультанта

на диссертацию Кисленко Сергея Леонидовича «Концептуальные основы криминалистического обеспечения деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции», представленную на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Кисленко Сергей Леонидович в 2003 г. на заседании диссертационного совета Д.212.239.01 при ГОУ ВПО «Саратовская государственная академия права» защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Тактика судебного следствия и ее место в системе криминалистики» по специальности 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

С 2003 г. Кисленко С.Л. осуществляет профессорско-преподавательскую деятельность в Саратовской государственной юридической академии, где в настоящее время является доцентом кафедры криминалистики. В 2013 г. соискатель Кисленко С.Л. был зачислен для обучения в докторантуру ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», где в период обучения подготовил диссертацию на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки) на тему: «Концептуальные основы криминалистического обеспечения деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции».

Исследованием теоретических и прикладных проблем криминалистического обеспечения деятельности по поддержанию государственного обвинения в уголовном судопроизводстве диссертант занимается с 2001 г., начиная с периода работы над кандидатской диссертацией, в рамках которой он также изучал отдельные уголовные, уголовно-процессуальные и криминалистические аспекты реализации прокурором методических и тактических рекомендаций в суде первой инстанции. Таким образом, представленная в настоящее время на защиту докторская диссертация на тему: «Концептуальные основы криминалистического обеспечения деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции» является закономерным итогом целенаправленной работы автора в данном направлении.

За время работы над настоящим диссертационным исследованием Кисленко С.Л. проявил себя зрелым научным работником, подняв в своей

работе весьма актуальную в теоретическом плане и практически значимую проблему криминалистического обеспечения деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции. Актуальность избранной соискателем темы диссертационного исследования не вызывает сомнения и продиктована рядом факторов: 1) правовым, связанным с реформированием отечественных органов прокуратуры, повлекшее сокращение значительного объема полномочий прокурора на стадии досудебного производства по уголовному делу, что существенным образом усложнило деятельность государственного обвинителя в суде; 2) практическим, связанным с отсутствием необходимых рекомендаций (программ деятельности) по поддержанию государственного обвинения в суде, что в условия современного состязательного судопроизводства также значительно осложняет деятельность прокурора; 3) собственно криминалистическим, вызванным назревшей необходимостью переосмысления традиционных положений данной науки, не способных в настоящее время служить теоретической базой для разработки эффективных рекомендаций по обеспечению системной деятельности органов уголовного преследования на стадии судебного разбирательства.

Оценивая степень научной разработанности темы диссертационного исследования Кисленко С.Л., хотелось бы отметить, что данная работа является одной из первых работ, посвященной разработке самостоятельного направления в системе общей теории криминалистики – концепции криминалистического обеспечения деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции.

Тема диссертации, основные результаты исследования и положения, выносимые на защиту, отличаются научной новизной, теоретической и практической значимостью. Заявлены в работе цель и задачи исследования достигнуты диссертантом в полном объеме, исследование проведено на высоком научном уровне, носит самостоятельный и творческий характер.

Итогом диссертационной работы явилось создание самостоятельного направления в криминалистической науке – концепции криминалистического обеспечения деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции, существенно расширяющим и углубляющим знания по вопросам криминалистической тактики и методики поддержания государственного обвинения.

Результаты диссертационного исследования, выполненного соискателем, прошли успешную апробацию на кафедре криминалистики ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия». Изложенные в диссертационном исследовании научные положения внедрены

в учебные процессы ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», Саратовского межрегионального центра профессионального обучения прокурорских работников и федеральных государственных гражданских служащих и Поволжский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» в г. Саратове.

По результатам проведенного исследования разработаны методические рекомендации, которые внедрены в практическую деятельность городских и районных прокуратур Саратовской и Сахалинской областей, а также Приморского края.

По теме диссертационного исследования соискателем опубликованы в 6 монографиях (три в соавторстве), одном учебном пособии, а также в 71 научных статьях, 40 из которых опубликованы в научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Всего опубликовано 78 работ общим объемом 92,5 п.л. Результаты диссертационного исследования неоднократно докладывались соискателем на научных конференциях международного и всероссийского уровней.

В процессе подготовки и написания диссертационного исследования Сергей Леонидович Кисленко зарекомендовал себя исключительно с положительной стороны как добросовестный и вдумчивый исследователь, творчески подходящий к решению научных проблем, что позволило ему достичь весомых научных достижений по теме работы.

Диссертация С.Л. Кисленко на тему: «Концептуальные основы криминалистического обеспечения деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции» является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, содержащей концептуальные положения о криминалистическом обеспечении деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции, и может быть квалифицирована как достижение в области науки криминалистики. Внедрение результатов диссертационного исследования будет способствовать повышению эффективности деятельности по поддержанию государственного обвинения в суде первой инстанции.

По актуальности поставленных задач, методическому и научному уровню исследований, их новизне и практической значимости диссертационная работа Кисленко Сергея Леонидовича соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней,

утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора юридических наук и не содержит заимствованного материала без ссылки на авторов и может быть представлена к защите в диссертационный совет по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Научный консультант

доктор юридических наук, профессор

ведущий научный сотрудник группы подготовки научно-педагогических и научных кадров аппарата ученого секретаря, адъюнктуры, докторантуры Федерального казенного учреждения «Научно-исследовательский институт Федеральной службы исполнения наказаний»

«18 января» 2023 года

В.Н. Григорьев

Григорьев Виктор Николаевич

доктор юридических наук (1994) по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; профессор (1998) по кафедре уголовного процесса

125130, г. Москва, ул. Нарвская, д. 15а

Тел.: (495) 983-93-21; E-mail: ausnii@fsin.su; <https://http://www.nii.fsin.su>

Подпись <u>Григорьева В.Н.</u>	заведующий
Начальник НИИ ФСИН России	
<u>Исхаков Г.В.</u>	Подпись
Ф.И.О.	
« 18 » 01	20 23 г.